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Mélyen tisztelt gyászolók, kedves barátaink, Éva !

Az utolsó pillanatokhoz érkeztünk, pedig még olyan sok mondani valónk lenne, még annyi az emlék, amit felidézhetnénk. Szeretnék a Kalocsai Hagyományőrző Néptánc Egyesület táncosai nevében köszönetet mondani mindazért az áldozatos munkáért, amit értünk és a hagyományok megőrzésért tettél. 

Azóta a szomorú nap óta többször felidéztük a múltat, hogy emlékezzük mindenre, ami összekötött bennünket. Ezt tenném most is röviden, hogy mélyen az emlékezetünkbe vésődjön, és onnan soha ki se törlődjön.

Bencze Károlyné Borbényi Éva

-1980 tavaszán kezdett táncolni a Kalocsai Népi Együttesben, melyet 1983-tól már Ő maga vezetett. 1983-tól 2013-ig eltelt 30 év. Ebben az évben ünnepelni szerettük volna ezt az eltelt 30 évet. Elővenni, leporolni a régebbi koreográfiákat, amelyek a kezdeti időszakban születtek, mint a Szállási búcsús bál, Sittyóavatás, Katonabúcsúztató. Számba vettem az összes koreográfiát, amelyet az elmúlt évek alatt készített: 12-t jegyeztem fel. Mindegyiket alapos gyűjtőmunka előzte meg, időt, fáradtságot nem kímélve kereste fel azokat az idős embereket, akiktől hiteles beszámolókat kapott egy-egy szokásról. Igyekezett kihasználni a csoport személyi adottságait is pl.: a Zöldágkérés, vagy a „Möghoztuk a csinos barna mönyecskét” című feldolgozásokban. 

A kalocsai táncok mellett -a táncosok kérésére- más tájegységek táncaiból is szívesen merített, meghívott koreográfus segítségével. Így készült a délalföldi, a rábaközi és a szatmári összeállítás is. 

Az Asszonyfarsangban sokáig maga is színpadra lépett velünk akkor is, amikor ezt már igen ritkán tette, szinte itt cseng a fülünkben a hangja amint elkezdett mesélni: „tugyátok tégnap este kukoricát fosztotunk az urama…”és a történeten mindenki jóízűen nevetett. Ez a vidámság, humor végig kísérte az egész életét. Emlékezzetek csak a Muharay-s továbbképzések alkalmával az esti beszélgetéseknél mindig az volt a legszórakoztatóbb, ha Éva néni elmesélte a legújabban hallott vicceit. Kezdetektől fogva szinte minden szakmai továbbképzésen részt vett és lehetőséget biztosított mindig egy-két érdeklődőnek is a csoportban. 

A farsangi bálokra mindig külön odafigyeléssel készült, voltak jelmezes bálok, különböző játékos vetélkedők, szerette, ha jókedv vette körül. A külföldi utak alkalmával minden tréfában, bolondozásban benne volt, amikor annak helye és ideje volt, de a legkomolyabban vette a dolgokat, ha azt megkövetelte a munka. 

A városi szüreti felvonulások, a Dunamenti Folklór Fesztiválok és a Fonóházi Esték lelkes szervezője volt mindig. 

Lehetőséget biztosított a kiemelkedő táncos egyéniségek szakmai fejlődésére, 1995-ben Cselik Mária a Népművészet Táncos Mestere címet kapta és számos Fülöp Ferenc és Pécsiné Ács Sarolta díjas táncos nevelődött ki az irányítása alatt. 

Munkájával hozzájárult, hogy városunk népművészete felkerüljön a szellemi kulturális örökség listájára. Népi iparművészek, írók, pingálók, hímzők, tojásfestő asszonyok szorgos munkájának eredményeként. 

Cserey József példáját követve lelkesen gyűjtötte a népdalokat, a Kalocsai kertek alatt című kiadvány ismételt és bővített kiadásának feltételeit megteremtette. 

6 éve alakult a Mezei Virágok Népdalkör, melynek születésénél ő bábáskodott és a fejlődést jól mutatja, hogy az Országos minősítőn 2009-ben ezüst, majd 2011 júniusában arany minősítést értek el.

Pedagógiai nagyságát mutatja, hogy képes volt közösségeket szervezni, összetartani, különböző korosztályokat összekovácsolni.

Nem vonakodott a munkától, még ha az utóbbi időben ez komoly erőfeszítéssel, szenvedéssel is járt együtt. Bizakodó volt, gyógyulni akart, élni, dolgozni, szeretni a családját, a társakat, önzetlenül segíteni mindenkit mindenben. 

Tudjuk, volt egy évtizedekig szíved mélyén dédelgettet téma a Rozmaring tánc. Alig tudtál, tudtunk valamit erről a szokásról, csak Zsubori Veronka néni elbeszélése és néhány mondat egy tanulmányból állt rendelkezésünkre. Talán a betegség elleni harc adta hozzá az erőt, végül, - sajnos végsőként-, de sikerült színpadra vinni, ezzel egyben tisztelegni a hajdani Gyöngyös Bokrétások emlékének is. E koreográfiával 2012-ben 9. alkalommal kapott kiváló minősítést a csoport. 

Seneca azt mondta, hogy az élet nem más, mint utazás a halál felé. Ahogy a születés a halál is az életünk része, ez a sorsunk. Mások úgy tartják, hogy egy ember annyiszor hal meg, ahányszor elveszít valakit azok közül, akiket nagyon szeret. Ilyenkor azzal vigasztaljuk magunkat, hogy az idő múlásával minden seb begyógyul. Igen a sebek begyógyulnak, csak a hegek maradnak meg örökre, emlékeztetni bennünket egy-egy nagyon fájó pillanatra. Bár nem az idő gyógyít be minden sebet, hanem a szeretet. Az emlékező, az egymást erősítő szeretet.

Kedves Éva a te elvesztésed is egy fájó seb a lelkünkben. Erőt ad nekünk az a feladat, amelyet ránk hagytál és a gyógyító szeretet.

"Lassan búcsúzom a világtól.
Öröm, vágy, élet tovapártol!
Én már a túlsó partról nézek,
De itt marad nektek tőlem egy idézet.

Ha a megkezdett úton tovább léptek,

Akkor nem volt hiábavaló ez az élet.

Emléked megőrzik tanítványaid, táncosaid, a népdalkörösök, zenészek és mindazok, akik ismertek, szerettek. Most amikor ebből a népdaltól csengő világból a csendes nyugalomba térsz, mindannyian azt kívánjuk: NYUGODJ BÉKÉBEN!

