
Magyarországon és határainkon kívűl népművészettel, valamint az e területhez tartozó kulturális örökség megóvásával foglalkozó magán és jogi személyek, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek által létrehozott civil szervezet

ALAPSZABÁLYA
-	2018. április 28. napján kelt változásokkal egységes szerkezetbe foglaltan -
A Muharay Elemér Népművészeti Szövetség - közgyűlésén - alapszabályának módosítását a következőkben állapítja meg:


1./ A szervezet neve: 2./ Székhelye:
3. / Működési terület:
4. / Alakulás időpontja: 5./ Nyilvántartás helye,
és száma:
6. / Működési köre:
7. / A módosított alapszabály
I.

MUHARAY ELEMÉR Népművészeti Szövetség
1011 Budapest, Szilágyi Dezső tér 6.
Magyarország, ill. minden más ország, amelyből a Szövetségnek tagja van.
1990. május 26.

Fővárosi Törvényszék, 2542 sorszám, Pk.63.257 kulturális tevékenység, kulturális örökség megóvása
elfogadása:	2018. április 28.
6. / A jogi személy típusa:	egyesület



II.

A  Szövetség, mint  szervezet célja  és  feladata:  egyrészt  kulturális  tevékenység,  másrészt  a kulturális örökség megóvása.
Részletesebben:
1. / A népművészet és néphagyomány iránt elkötelezetten érdeklődő magánszemélyek, közösségek, művészeti csoportok és a terület szakembereinek közművelődési szándékú összefogása. tevékenységük segítése, érdekeik érvényesítése kulturális életünkben.

1. / A néphagyomány értékeinek és megismertetése, megőrzése, ápolása.
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1. / A néphagyomány bármely ágával foglalkozó művészeti csoportok - táncházak, tárgyi kultúra és díszítő művészet, népi báb és színjátszás-, népfüiskolák, magyarországi és külföldi együttesek, egyesületek egymás közötti kapcsolatának kiépítése, találkozók, szakmai konferenciák, táborok szervezése, rendezése.
2. / A fentiekkel kapcsolatos tudományos kutatás végzése, összefoglalások és kiadványok megjelentetése.
3. / Az egyesület az egyesületi cél megvalósításával közvetlenül összefüggő gazdasági tevékenység  végzésére jogosult.  A  Szövetség  vállalkozási,  befektetési  tevékenységet  nem folytat.
Az egyesület közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, szervezete pártoktól független és azoknak anyagi támogatást nem nyújt.

III.
A Szövetség tagsága:

1. / Rendes tagok: A Szövetségnek tagja lehet minden nagykorú magyar, ill. külföldi állampolgár, intézmény, csoport, közösség, szervezet, jogi személy, ha az alapszabályban foglaltakat elfogadja és azok megvalósításáért tenni kész. A Szövetség tagja nem veszélyeztetheti a Szövetség céljának megvalósítását és a Szövetség tevékenységét.
2. / Alapító tagok: A Szövetség alakuló gyűlésén részt vett rendes tagok.
3. / Pártoló tagok: A Szövetség célkitűzéseit magán- és jogi személyek, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek is pártfogolhatják, azok megvalósításában részt vehetnek. A pártoló intézmény ennek a Szövetség munkájában való részvételét, ezen belül azt, hogy milyen módon és eszközzel támogatják a célkitűzések megvalósítását esetenként külön megállapodásban kell rögzíteni.
A pártoló tag az egyesület tevékenységében csak vagyoni hozzájárulással vesz részt. Az egyesület szerveinek ülésén tanácskozási joggal vehet részt és vezető tisztségviselővé nem választható.
1. / Tiszteletbeli tagok: A közgyűlés által választott, a népművészet és ezt a területet érintő hagyományok ápolása, megóvása területén kimagasló eredményeket elért személyek.
A tiszteletbeli tagot az egyesület tagjai választják meg e tagságra. A tiszteletbeli tag az egyesület szerveinek ülésén tanácskozási joggal vehet részt és vezető tisztségviselővé nem választható.
1. / A Szövetség szolgáltatásai nyilvánosak. A III. 1-4. pontokban felsorolt tagokon kívül azokból más is részesülhet, rendezvényein bárki részt vehet.
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IV.
A tagok jogai és kötelességei: 1./ A rendes tagok jogai
a. / az egyesület tevékenységében, a határozatok meghozatalában, a Szövetség rendezvényein részt venni
b. / az egyesület szolgáltatásait igénybe venni
e./ a közgyűlésen részt venni, azon felszólalni,
indítványt, javaslatot tenni a Szövetség
működésére vonatkozóan, szavazati jogát gyakorolni, a közgyűlés rendjének megfelelően
felszólalni, kérdéseket feltenni, javaslatokat, észrevételeket tenni
d. / az egyesület irataiba betekinteni, tájékozódni a Szövetség Szövetség szerveinél

tagságát érintő ügyekben a
d. /  arra,  hogy  az egyesület	tisztségviselőjévé válasszák, amennyiben	vele szemben jogszabályban meghatározott kizáró ok nem áll fenn.
e. / jelöljék és megválasszák az Elnökség tagjait, ill. azokat visszahívják,
f. / javasolják rendkívüli közgyűlés összehívását, melyet legalább a rendes tagok 10%-a kérhet írásban az elnöktől az ok és a cél megjelölésével
g. / igényeljék a Szövetség szakmai és érdekvédelmi tevékenységét.
A tag a közgyűlésen a szavazati jogát meghatalmazott képviselője útján is gyakorolhatja. A képviselő részére adott meghatalmazást teljes bizonyító erejű magánokirati formában írásba kell foglalni és azt a közgyűlés levezető elnökének a közgyűlés kezdetén átadni.
A közgyűlésen valamennyi szavazásra jogosult tag egyenlő szavazattal rendelkezik. 2./ A rendes tagok kötelességei:
a. / Kötelesek az egyesület alapszabályának, a döntéshozó szervek határozatainak rájuk vonatkozó előírásait, rendelkezéseit betartani.
b. / A Szövetség tevékenységének népszerűsítése, részvétel új tagok toborzásában. e./ A Szövetség eredményes működésének személyesen tevékenységükkel való elő-
segítése.
d. / A közgyűlés által megállapított tagdíj megszabott időben történő megfizetése.
e. / Kötelesek a lakcímüket annak megváltozását követő 8 napon belül az Elnökségnek
bejelenteni.
f,/ Nem veszélyeztethetik az egyesület céljának megvalósítását és az egyesület tevékenységét.
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V.
A tagsági viszony keletkezése és megszüntetése:
1. / A tagsági viszony keletkezése:
a. / Rendes tagsági viszony létesítésének feltételei: aa./ Két tag ajánlása
ab./ A belépni kívánó nyilatkozata, hogy az alapszabályban foglaltakkal egyetért és azt magára nézve kötelezőnek ismeri el.
ac./ A belépési nyilatkozat aláírása
ad./ A megállapított éves tagdíj befizetése.
A rendes tagsági viszony keletkezéséhez fentiek együttes megléte esetén az Elnökség jóváhagyása szükséges.
Az egyesületi tagság az alapításkor az egyesület nyilvántartásba vételével keletkezik.  Az egyesület  megalaulását  követően  a rendes tagsági viszony  a fenti feltételek együttes megléte esetén az Elnökség jóváhagyásával keletkezik. A belépési nyilatkozatot az Elnökséghez kell benyújtani, amely szerv a kérelem beérkezésétől számított 30 napon belül, egyszerű szótöbbséggel, nyílt szavazással határoz a tagfelvételről. Határozatát annak meghozatalát követő 8 napon belül írásba foglaltan, igazolt módon kell megküldeni a tagfelvételt kérelmező számára. A tagfelvételi kérelem elutasítása esetén az egyesület szervezetrendszerén belül fellebbezési lehetőség nincs, így erre vonatkozó szabályozást jelen alapszabály nem állapít meg.
a. / Tiszteletbeli tagokat az Elnökség javaslatára a közgyűlés választja meg a soron következő közgyűlésen, egyszerű szótöbbséggel, nyílt szavazással. Határozatát annak meghozatalát követő 8 napon belül írásba foglaltan, igazolt mt ódon kell megküldeni a
tagfelvételt kérelmező számára. A tagfelvételi kérelem elutasíása esetén az egyesület
szervezetrendszerén belül fellebbezési lehetőség nincs, így erre vonatkozó szabályozást jelen alapszabály nem állapít meg.
1. / A tagsági viszony megszűnése:
A tagsági viszony megszűnik
a. / a tag halálozásával, vagy jogutód nélküli megszűnésével,
b. / a tag kilépésével, amit írásban kell az Elnökségnek bejelenteni,
c. / a közgyűlés által meghozott kizárással, ha a szövetségi tag az alapszabályban foglaltakkal és a Szövetség érdekeivel ellentétes tevékenységet fejt ki.
A tagsági jogviszonyát a tag az egyesület Elnökségéhez címzett írásbeli nyilatkozatával bármikor,  indokolás  nélkül  megszüntetheti.  A  tagsági  jogviszop.y  a  nyil?tkozatának  az Elnökséghez
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A közgyűlés nyílt szavazással, egyszerű szótöbbséggel kizárhatja az egyesület tagjai közül azt a tagot, aki jelen alapszabály rendelkezéseit vagy a közgyűlés határozatát súlyosan vagy ismételten sértő magatartást tanúsít.
Kizárható a tag akkor is, ha hat hónapon keresztül elmaradt a tagdíj megfizetésével. A tagdíj megfizetésének elmulasztása miatt a tag csak akkor zárható ki, ha a legalább hat hónapos mulasztás elteltét követően a közgyűlés írásban - igazolható módon, póthatáridő tűzésével és a   jogkövetkezményekre,   azaz   a   kizárásra   történő   figyelmeztetéssel   -   felszólította   a tagdíjhátralék teljesítésére, mely felszólítás a póthatáridőn belül is eredménytelen maradt.
A kizárási eljárást bármely tag vagy egyesületi szerv kezdeményezésére a közgyűlés folytatja le. A kizárási eljárásban a tagot a közgyűlés ülésére igazolható módon meg kell hívni, azzal a figyelmeztetéssel,  hogy  a  szabályszerű  meghívása  ellenére  történő  távolmaradása  az  ülés megtartását és a határozathozatalt nem akadályozza. Az ülésen biztosítani kell számára a védekezési lehetőséget. Az ülésen a tag képviselővel is képviseltetheti magát.
A tag kizárását kimondó határozatot írásba kell foglalni és indokolással
indokolásnak tartalmaznia kell a kizárás alapjául szolgáló tényeket és bizonyítékokat, továbbá a jogorvoslati lehetőségről való tájékoztatást. A közgyűlés a kizárásról szóló határozatot a tagkizárási eljárás megindulásától számított 30 napon belül meghozza és 8 napon belül igazolható módon közli az érintett taggal.
A kizáró határozat ellen az egyesület szervezetrendszerén belül fellebbezési lehetőség nincs, így erre vonatkozó szabályozást jelen alapszabály nem állapít meg. A kizáró határozat ellen bírósághoz fordulhat a kizárt tag, valamint a Ptk. 3 :35. §-ban meghatározott jogosultak a Ptk. 3:35-37. §-ban rögzített eljárási rend szerint.



A Szövetség vagyona és pénzügyi eszközei:
VI.
1. / Tagdíjak - aminek mértékét a közgyűlés évente határozza meg. 2./ A tagok tagdíjon felüli felajánlásai.
3. / Rendezvények tiszta jövedelme.
4. / Alapítványok, pártfogó magán- és jogi személyek támogatása, közérdekű
kötelezettség vállalások, pályázati díjak. 5./ Az államháztartás alrendszereitől írásbeli
szerződés alapján kapott támogatás.
A Szövetség a gazdálkodása során elért eredményét nem osztja fel, hanem azt kizárólag az alapszabályban  meghatározott tevékenységére,  az  abban  megszabott  célok  megvalósítására fordítja.
Az egyesület tagjai vagyoni hozzájárulásként tagdíjat fizetnek. A tagdíj összegét a közgyűlés határozza meg, amelyet legkésőbb minden év március 1. napjáig kell egy összegben, az egyesület házipénztárába vagy az egyesület bankszámlájára történő átutalás útján megfizetni.
Az egyesület megalakulását követően újonnan belépő tag a tagsági jogviszonya
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létesítésétől számított 8 napon belül köteles az egyesület házipénztárába vagy az egyesület bankszámlájára történő átutalás útján teljesíteni
VII.

A Szövetség szervei:
a. / Közgyűlés
b. / Elnökség
e./ Ellenőrző Bizottság


VIII.
1. / Közgyűlés

a. / A  Szövetség  legfőbb döntéshozó szerve a közgyűlés,  amelyet  szükség szerint, de legalább évente egyszer össze kell hívni.

a. / Rendkívüli közgyűlést kell összehívni az alapszabály IV.l.g. pontja alapján.
e./ A közgyűlést az Elnökség legalább 15 nappal az ülés időpontja előtt kiküldött meghívóval, elsődlegesen az egyesület székhelyére hívja össze írásban, igazolható módon. Írásbeli igazolható módon történő kézbesítésnek minősül: pl. ajánlott vagy tértivevényes küldeményként, továbbá a tagnak az elektronikus levelezési címére történő kézbesítés azzal, hogy a kézbesítés visszaigazolásra kerüljön (elektronikus tértivevény). A meghívóban fel kell hívni a figyelmet a távollét következményeire, így arra, hogy a megismételt közgyűlés az eredeti napirendi pontok tekintetében a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes lesz.
d. / Ha a közgyűlés ülését nem szabályszerűen hívták össze, az ülést akkor lehet megtartani, ha az ülésen valamennyi részvételre jogosult jelen van, és egyhangúlag hozzájárul az ülés megtartásához.
e. /  A  közgyűlési  meghívó  tartalmazza  az  egyesület  nevét,  székhelyét,  a  közgyűlés helyét, idejét és a javasolt napirendi pontokat. A napirendi pontokat a meghívóban legalább olyan részletezettséggel kell rögzíteni, hogy a szavazásra jogosult tagok álláspontjukat kialakíthassák. A meghívónak tartalmaznia kell továbbá a közgyűlés határozatképtelensége esetére a megismételt közgyűlés helyszínét és időpontját, és az arra történő felhívást, hogy a megismételt közgyűlés az eredeti napirendi pontok tekintetében a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes lesz.
f. / A közgyűlési  meghívót  az  egyesület  székhelyén  és honlapján nyilvánosságra  kell hozni.

d. / A közgyűlési meghívó kézbesítésétől vagy közzétételétől számított 3 napon belül a tagok és az egyesület szervei az Elnökségtől a napirend kiegészítését kérhetik, a kiegészítés indokolás val. A napirend kiegészítésének tárgyában az Elnökség 2 napon
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belül dönt. Az Elnökség a napirend kiegészítését elutasíthatja vagy a kérelemnek helyt adhat. Döntését, továbbá elfogadás esetén a kiegészített napirendi pontokat minden esetben annak meghozatalától számított legkésőbb 2 napon belül igazolható módon közli a tagokkal.
d. / Ha az Elnökség a napirend kiegészítése iránti kérelemről nem dönt, vagy a kérelmet elutasítja, úgy a közgyűlés a napirend elfogadásáról szóló határozat meghozatalát megelőzően külön dönt a napirend kiegészítésének tárgyában, azzal, hogy a szabályszerűen nem közölt napirenden szereplő kérdésben csak akkor hozható határozat, ha valamennyi részvételre jogosult jelen van és a napirenden nem szereplő kérdés megtárgyalásához egyhangúlag hozzájárulnak.
e. / Az ügyvezető szerv köteles a közgyűlést összehívni a szükséges intézkedések megtétele céljából, ha
a. a Szövetség vagyona az esedékes tartozásokat nem fedezi;
b. a Szövetség előreláthatólag nem lesz képes a tartozásokat esedékességkor teljesíteni; vagy
c. a Szövetség céljainak elérése veszélybe került.
Az a)-c) pont alapján összehívott közgyűlésen a tagok kötelesek az összehívásra okot adó körülmény megszüntetése érdekében intézkedést tenni vagy a Szövetség megszüntetéséről dönteni.
d. / A közgyűlés ülése nyilvános.
e. / A közgyűlés kizárólagos hatáskörébe tartozik
· az alapszabály megállapítása, módosítása,
· a Szövetség munkaprogramjának jóváhagyása,
· a tagdíj mértékének meghatározása, az éves költségvetés elfogadása
· az Ellenőrző Bizottság tagjainak 3 évre történő megválasztása. ill. felmentése.
/visszahívása/,
· éves beszámoló - ezen belül az ügyvezető szervnek a Szövetség vagyoni helyzetéről szóló jelentésének - , megtárgyalása, elfogadása,
· a tiszteletbeli tagok megválasztása,
· a szövetségi tagság kizárás útján való megszüntetése
· a Szövetség megszűnésének, egyesülésének és szétválásának elhatározása,
· az  elnöknek  és  az  Elnökség további  tagiainak.  titkos  szavazással.  3  évre történő megválasztása. visszahívása,
· a vezető tisztségviselő feletti munkáltatói jogok gyakorlása, ha a vezető tisztségviselő a Szövetséggel munkaviszonyban áll,
· az  olyan  szerződés megkötésének  jóváhagyása,  amelyet  a  Szövetség  saját tagjával, vezető tisztségviselőjével, az ellenőrző bizottság tagjával vagy ezek hozzátartozójával köt,
· a jelenlegi és korábbi szövetségi tagok, a vezető tisztségviselők és az ellenőrző bizottsági tagok vagy más szövetségi szervek tagjai elleni kártérítési igények érvényesítéséről való döntés,
· minden olyan kérdés, amelyet az alapszabály vagy közgyűlési határozat a közgyűlés kizÍrólagos hatáskörébe utal.
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1./ A közgyűlésülés akkor határozatképes, ha azon a leadható szavazatok több mint felét képviselő szavazásra jogosult részt vesz. A határozatképességet minden határozathozatalnál vizsgálni kell. Ha egy tag vagy alapító valamely ügyben nem szavazhat, őt az adott határozat meghozatalánál a határozatképesség megállapítása során figyelmen kívül kell hagyni. Ha határozatképesség hiánya miatt a közgyűlést el kell halasztani, az eredetivel azonos módon összehívott második közgyűlés a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes az eredeti napirendben felvett kérdésekben.
m. / A közgyűlés megnyitását követően elsődlegesen meg kell állapítani a határozatképességet, vagyis az aktuális taglétszámhoz képest a megjelent és szavazásra jogosult tagok számát. A közgyűlés a napirendi pontok tárgyalását megelőzően egyszerű szótöbbséggel, nyílt szavazással megválasztja a levezető elnök személyét, továbbá a jegyzőkönyvvezető és két jegyzőkönyv hitelesítő személyét, valamint szükség esetén a két fős szavazatszámláló bizotságot.
n. / A közgyűlésen jegyzőkönyvet kell készíteni, amelyet az elnök és a jegyzőkönyvvezető ír alá és két jelen volt tag hitelesít. A jegyzőkönyv tartalmazza a határozatok sorszámát, a döntésének tartalmát, időpontját és hatályát, illetve a döntést támogatók és ellenzők számarányát (ha lehetséges, személyét).

m. / A rendes tagok határozatukat a határozatképesség megállapításánál figyelembe vett szavazatok többségével hozzák meg. A határozat meghozatalakor nem szavazhat az,
a. akit a határozat kötelezettség vagy felelősség alól mentesít vagy a jogi személy terhére másfajta előnyben részesít;
b. akivel a határozat szerint szerződést kell kötni;
e) aki ellen a határozat alapján pert kell indítani;
d. akinek olyan hozzátartozója érdekelt a döntésben, aki a jogi személynek nem tagja vagy alapítója;
e. aki a döntésben érdekelt más szervezettel többségi befolyáson alapuló kapcsolatban áll; vagy
f. aik  egyébként személyesen érdekelt a döntésben.

m. / A közgyűlés határozatát - az alapszabály vagy törvény eltérő rendelkezése hiányában - egyszerű szótöbbséggel, nyílt szavazással hozza. Az egyesület alapszabályának módosításához a jelen lévő tagok háromnegyedes szótöbbséggel hozott határozata szükséges. Az egyesület céljának módosításához és az egyesület megszűnéséről szóló közgyűlési döntéshez a szavazati joggal rendelkező tagok háromnegyedes szótöbbséggel hozott határozata szükséges.
n. / A közgyűlési határozatokat a levezető elnök a közgyűlésen szóban kihirdeti és az érintett tag(okk)al a határozat meghozatalát követő 15 napon belül írásban, igazolható módon is közli a határozatnak az egyesület honlapján történő közzétételével
egyidejűleg.
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IX.
1. / Az Elnökség:

A Szövetség ügyvezető szerve a 7 tagú Elnökség. amely dönt mindazon kérdésekben, amelyet jogszabály vagy alapszabály nem utal a közgyűlés kizárólagos hatáskörébe.
Az Elnökség összetétele és feladatai:
Az Elnökség az Elnökből. 2 Elnökhelyettesből és 4 elnökségi tagból áll.
a. /Az Elnökség két közgyűlés között a Szövetség tevékenységének irányítója.
A közgyűlés által jóváhagyott éves programban meghatározott időben, de évente legalább egy alkalommal ülésezik a szövetségi tevékenység folyamatos biztosítása érdekében. Az Elnökség tagjait a közgyűlés választja 3 év határozott időtartamra.
a. / Az Elnökség
-	gondoskodik a szövetségi rendezvények előkészítéséről, megszervezéséről, lebonyolításáról,
felveszi a rendes és a pártoló tagokat és ezt a közgyűlésen utólagosan bejelenti,
javaslatot tesz a közgyűlésnek tiszteletbeli tag megválasztására, rendes és a pártoló tag kizárására,
az Elnökség dönt mindazon kérdésekben, amelyet jogszabály vagy alapszabály nem utal a közgyűlés kizárólagos hatáskörébe
az egyesületi vagyon kezelése, a vagyon felhasználására és befektetésére vonatkozó, a közgyűlés hatáskörébe nem tartozó döntések meghozatala és végrehajtása;
az egyesület működésével kapcsolatos iratok megőrzése;
a Szövetség napi ügyeinek vitele, a hatáskörébe tartozó ügyekben a döntések meghozatala;
a beszámolók előkészítése és azoknak a közgyűlés elé terjesztése;
az éves költségvetés elkészítése és annak a közgyűlés elé terjesztése;
a közgyűlés összehívása, a tagság és az egyesület szerveinek értesítése;
· az Elnökség által összehívott közgyűlés napirendi pontjainak
meghatározása;
· részvétel	a	közgyűlésen	és  válaszadás	a	szövetséggel	kapcsolatos kérdésekre;
· a tagság nyilvántartása;
· az egyesület határozatainak, szervezeti okiratainak és egyéb könyveinek vezetése;
· az egyesület mködésével kapcsolatos iratok megőrzése;
· az egyesületet érintő megszűnési ok fennállásának mindekori vizsgálata és annak bekövetkezte esetén a törvényben előírt intézkedések megtétele;
döntés mindazon kérdésekben, amelyet jogszabály vagy alapszabály a hatáskörébe utal.	
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e./ Az Elnökség saiát tagiai közül 3 évre megválasztia nyílt szavazással a 2 fő elnökhelyettest.
d.l Az Elnöbég üléseit szükség szerint, de évente legalább egy alkalommal tartja. Az Elnökségi ülést a napirend feltüntetésével az elnök vagy valamely elnökhelyettes legalább 10 nappal az ülés időpontja előtt kiküldött meghívóval, elsődlegesen az egyesület székhelyére hívja össze írásban, igazolható módon. Írásbeli igazolható módon történő kézbesítésnek minősül: pl. ajánlott vagy tértivevényes küldeményként, továbbá a tagnak az elektronikus levelezési címére történő kézbesítés azzal, hogy a kézbesítés visszaigazolásra kerüljön (elektronikus tértivevény).
Az elnökségi ülésre szóló meghívó tartalmazza az egyesület nevét, székhelyét, az elnökségi ülés helyét, idejét és a javasolt napirendi pontokat. A napirendi pontokat a meghívóban legalább olyan részletezettséggel kell rögzíteni, hogy az elnökségi tagok álláspontjukat kialakíthassák.
e./ Az Elnökség ülései nyilvánosak, azon bárki részt vehet, de hozzászólási, szavazati jog nem illeti meg.
if. Az ülés akkor határozatképes, ha az elnökség ülésén a szavazati iogában nem korlátozott elnökségi tagok több mint fele ;elen van.
Az Elnökség szótöbbséggel, nyílt szavazással határoz.
g./ Az Elnökség  üléseiről  jegyzőkönyvet  kell felvenni,  amelyet  az  ülés  elnöke,  vagy amennyiben az ülést az elnök akadályoztatása miatt valamely elnökhelyettes vezette, úg y a z elnökhelyettes és az Elnökség által működése idejére megválasztott jegyzőkönyvvezető ír alá.
h/  A  határozat  meghozatalakor  nem szavazhat az,	aki	vagy akinek közeli hozzátartozója ( Ptk. 8: 1.§. (1) bekezdés 1. pont), élettársa a határozat alapján
a. akit a határozat kötelezettség vagy felelősség alól mentesít vagy a jogi személy terhére másfajta előnyben részesít;
b. akivel a határozat szerint szerződést kell kötni;
e) aki ellen a határozat alapján pert kell indítani;
d. akinek olyan hozzátartozója érdekelt a döntésben, aki az egyesületnek nem tagja;
e. aki a döntésben érdekelt más szervezettel többségi befolyáson alapuló kapcsolatban áll; vagy
f. aki egyébként személyesen érdekelt a döntésbe
i/ Az Elnökség határozatait az ülés vezetője az elnökségi ülésen szóban kihirdeti és az érintett tag(okk)al a határozat meghozatalát követő 15 napon belül írásban, igazolható módon is közli a határozatoknak az egyesület honlapján történő közzétételével egyidejűleg.
1. /A Szövetség vezető tisztségviselői az Elnökség tagiai.
Vezető tisztségviselő az a nagykorú személy lehet, akinek cselekvőképességét a tevékenysége ellátásához szükséges körben nem korlátozták. Ha a vezető tisztségviselő ·ogi személy, a jogi
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személy köteles kijelölni azt a természetes személyt, aki a vezető tisztségviselői feladatokat nevében ellátja.
A vezető tisztségviselőkre vonatkozó szabályokat a kijelölt személyre is alkalmazni kell. A vezető tisztségviselő ügyvezetési feladatait személyesen köteles ellátni. Nem lehet vezető tisztségviselő az, akit bűncselekmény elkövetése miatt jogerősen szabadságvesztés büntetésre ítéltek, amíg a büntetett előélethez fűződő hátrányos következmények alól nem mentesült. Nem lehet vezető tisztségviselő, aki közügyektől eltiltó ítélet hatálya alatt áll (Btk. 61.§ (2) bek. i) pont). Nem lehet vezető tisztségviselő az, akit valamely foglalkozástól jogerős bírói ítélettel eltiltottak, az eltiltás hatálya alatt az ítéletben megjelölt tevékenységet folytató jogi személy vezető tisztségviselője nem lehet. Az eltiltást kimondó határozatban megszabott időtartamig nem lehet vezető tisztségviselő az, akit eltiltottak a vezető tisztségviselői tevékenységtől.
1. / Az egyesület vezető tisztségviselői:
1. / Elnök
· elnököl a közgyűlésen. az elnökségi üléseken.
· összehívia a közgyűlést és az Elnökség üléseit,
· gondoskodik a közgyűlés és az Elnökség határozatainak végrehajtásáról.
- képviseli a Szövetséget hivatalos szevek előtt, ellátja az egyesület törvényes képviseletét.
A képviseleti jog gyakorlásának terjedelme általános, a képviseleti jog gyakorlásának módja önálló.
1. / Elnökhelyettes:
· az elnök megbízásából helyettesítik az elnököt,
· ha az elnök időközben tisztségéről lemondana, vag y tagsága bármely módon megszűnne. a Szövetség ügyeit a legközelebbi közgyűlésig az elnököt megillető iogkörrel irányítja az Elnökség által ki;elölt elnökhelyettes.
· kezelik a Szövetség okmányait, iratait, a pénztáros hatáskörébe nem tartozó nyilvántartásokat.
1. ./ Elnökségi tag:
· aktívan részt vesz a Szövetség munkáiában.
Az Elnökség az Elnökön és a 2 elnökhelyettesen túlmenően 4 elnökségi tagból áll.
1. / Megszűnik a vezető tisztségviselői megbízatás:
a. / a megbízás időtartamának lejártával;
b. / visszahívással;
c. / lemondással;
d. / a vezető tisztségviselő halálával vagy jogutód nélküli megszűnésével;
e. / a vezető tisztségviselő cselekvőképességének a tevékenysége ellátásához szükséges körben történő korlátozásával;
f. / a vezető tisztségviselővel szembeni kizáró vagy összeférhetetlenségi ok bekövetkeztével.
2. / A vezető tisztségviselő megbízatásáról az egyesülethez címzett, az egyesület másik vezető tisztségviselőjéhez	intézett	nyilatkozattal	bánnikor	lemondhat.	Ha	a	jogi	személy
működőképessége ezt me
kívánja, a lemondás az új vezető tisztsé v·	lő kijelölésével vagy
,
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megválasztásával, ennek hiányában legkésőbb a bejelentéstől számított hatvanadik napon válik hatályossá.
6./
A bankszámla feleti rendelkezés az elnök hatásköre. Az elnöknek a jóváhagyott költségvetés erejéig utalványozási joga van.
7. / Az Elnökség határozathozatalában nem vehet részt az a személy, aki vagy akinek közeli hozzátartozója ( Ptk. 8: 1.§. (1) bekezdés 1. pont), élettársa a határozat alapján
a. / kötelezettség vagy felelősség alól mentesül, vagy
b. / bármilyen más előnyben részesül, illetve a megkötendő jogügyletben egyébként érdekelt.

X.

A Ellenőrző Bizottság létrehozása és tagsága:
A tagok vagy az alapítók a létesítő okiratban három tagból álló Ellenőrző Bizottság létrehozását rendelik el azzal a feladattal, hogy az ügyvezetést az egyesület érdekeinek megóvása céljából ellenőrizze.
Az Ellenőrző Bizottság tagjait a közgyűlés 3 évre választja.
Az Ellenőrző Bizottság tagja az a nagykorú személy lehet, akinek cselekvőképességét a tevékenysége ellátásához szükséges körben nem korlátozták. Nem lehet az Ellenőrző Bizottság tagja, akivel szemben a vezető tisztségviselőkre vonatkozó kizáró ok áll fenn, továbbá aki vagy akinek a hozzátartozója az egyesület vezető tisztségviselője.
Az Ellenőrző Bizottság tagjai az Ellenőrző Bizottság munkájában személyesen kötelesek részt venni. Az Ellenőrző Bizottság tagjai az egyesület ügyvezetésétől függetlenek, tevékenységük során nem utasíthatóak.
Az ellenőrző bizottsági tagsági jogviszony az elfogadással jön létre.
Az   ellenőrző   bizottsági   tagság   megszűnésére   a   vezető   tisztségviselői   megbízatás megszűnésére vonatkozó szabályokat kell alkalmazni, azzal, hogy az ellenőrző bizottsági tag lemondó nyilatkozatát az egyesület elnökéhez intézi.
Az Ellenőrző Bizottság működése:
Az Ellenőrző Bizottság köteles a tagok vagy az alapítók legfőbb szerve, így a közgyűlés elé kerülő előterjesztéseket megvizsgálni, és ezekkel kapcsolatos álláspontját a közgyűlésen ismertetni.
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Az Ellenőrző Bizottság az egyesület irataiba, számviteli nyilvántartásaiba, könyveibe betekinthet, a vezető tisztségviselőktől és az egyesület munkavállalóitól felvilágosítást kérhet, az egyesület fizetési számlaját, pénztárát, értékpapír- és áruállományát, valamint szerződéseit megvizsgálhatja és szakértővel megvizsgáltathatja.
Az Ellenőrző Bizottság feladata az egyesületi szervek, valamint a jogszabályok, az alapszabály és az egyesületi határozatok végrehajtásának, betartásának ellenőrzése.
Az Ellenőrző Bizottság határozatait a jelenlévők szótöbbségével hozza. Az Ellenőrző Bizottság tagjainak felelőssége:
Az ellenőrző bizottsági tagok az ellenőrzési kötelezettségük elmulasztásával vagy nem megfelelő teljesítésével az egyesületnek okozott károkért a szerződésszegéssel okozott kárért való felelősség szabályai szerint felelnek az egyesülettel szemben.
Az Ellenőrző Bizottság létrehozásának kötelező esetei:
Kötelező Ellenőrző Bizottságot létrehozni, ha a tagok több mint fele nem természetes személy, vagy ha a tagság létszáma a száz főt meghaladja.

XI.

Vegyes rendelkezések:
1. / A Szövetség rendezvényeinek szakmai pályázatainak felhívását a tagságon kívül meg kell küldeni - a megyeileg illetékes szakmai intézmények (MMK, és közzé kell tenni a FOLKMAGAZIN című szaklapban.
2. /	A	Szövetség	éves	munkaprogramját	és	beszámolóját	a	Szövetség	honlap;án (www.muharay.hu) kell nyilvánosságra hozni.
3. / A Szövetség dokumentumai a Szövetség irodájában bárki által megtekinthetők.
4. / A Szövetség, tartozásaiért saját vagyonával felel. A tagok - a tagdíj megfizetésén túl - a Szövetség tartozásaiért saját vagyonukkal nem felelnek.
5. / A Szövetség jogutód nélküli megszűnése:
A szövetség jogutód nélkül megszűnik, ha
a. a tagok kimondják megszűnését; vagy
b. az arra jogosult szerv megszünteti,
e) a Szövetség megvalósította célját vagy a Szövetség céljának megvalósítása lehetetlenné vált, és új célt nem határoztak meg; vagy
d) a Szövetség tagjainak száma hat hónapon keresztül nem éri el a tíz főt,
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feltéve mindegyik esetben, hogy a Szövetség vagyoni viszonyainak lezárására irányuló megfelelő eljárás lefolytatását követően a bíróság a Szövetséget a nyilvántartásból törli.
1. / Szövetség jogutódlással történő megszűnése
Szövetség más jogi személlyé nem alakulhat át, csak egyesülettel egyesülhet és csak egyesületekre válhat szét.
1. / ASzövetség jogutód nélküli megszűnése esetén a hitelezők követeléseinek kiegyenlítése után fennmaradó vagyont az alapszabályban meghatározott, a Szövetség céljával megegyező vagy hasonló cél megvalósítására létrejött közhasznú szervezetnek kell átadi.
2. / Anyilvántartó bíróság jogszabályban meghatározott szervezetnek juttatja a vagyont, ha az alapszabály nem tartalmaz rendelkezést a megszűnő Szövetség vagyonáról, vagy ha az alapszabályban megjelölt közhasznú szervezet a vagyont nem fogadja el vagy azt nem szerezheti meg.
A fennmaradó vagyon sorsáról a nyilvántartó bíróság a törlést kimondó határozatában rendelkezik, a vagyonátruházás teljesítésére szükség esetén ügygondnokot rendel ki. A vagyon feletti rendelkezési jog a Szövetség törlésével száll át az új jogosultra.
1. /Ajelen alapszabályban nem rögzített kérdésekben a 2013. évi V. törvény (Ptk.), valamint a 2011. évi CLXXV. törvény (Ectv.) rendelkezései az irányadóak.

Alulírott, dr. Farkas Zoltán Sándor, mint jogi képviselő igazolom, hogy az alapszabály egységes szerkezetbe foglalt szövege megfelel az alapszabály módosítások alapján hatályos tartalmának. Az egységes szerkezetű okirat elkészítésére a Választmány elnevezésének Elnökségre történő módosítása, a Választmány létszámának változása, az elnök, az Elnökség további tagjainak, és az ellenőrző bizottság tagjainak megbízási időtartamának módosítása, valamint az elnök megválasztási eljárásának módosítása adott okot.
A változásokra figyelemmel az Alapszabálynak az I., IV., V., vn., VIII., IX., X., XI.
pontjai módosultak, mely módosítások aláhúzott, dőlt betűvel kerültek megjelölésre.


Kelt: Budapest, 2018. április 28. napja
Héra Istvánné elnök
Alulírott, Dr. Farkas Zoltán Sándor, 36059817 kamarai azonosító számú ügyvédként az okiratot  szerkesztettem  és  a mai  napon - 2018.  Április 28.. napján - Budapesten ellenjegyzem:
....
