Romsics Imre
Néprajzi hitelesség, kontra színpadi produkció

Gondolatok a hagyományőrző csoportok bemutatóinak összeállításáról

Mindazok, akik tagjai egy-egy néptáncegyüttesnek, hagyományőrző csoportnak, a szórakozás mellett nagy terhet vállalnak magukra. A próbák és a fellépések jelentős időigénye mellett a jelmezek, népviseletek költségeit is – legtöbbször – maguk viselik. Mindezek mellett, a jelentős energia befektetés ellenére számos alkalommal kell szembesülniük kritikai megjegyzésekkel. A kritikák természetesen lehetnek jogosok vagy jogtalanok, amelyeket a legtöbbször nehéz elfogadni, elviselni. Adódik ez egyrészt az emberi természetből. Másrészről abból adódik, hogy számos alkalommal a nagy energia befektetéssel igyekszik az ember legalizálni tévedhetetlenségét.
A néphagyomány színpadra állítása nem egyszerű feladat. E hosszú folyamatot számos buktató nehezíti. A rossz előkészítés a hagyományoktól elrugaszkodott produkciókat eredményezhet. Ezek hosszú távon fejtik ki romboló hatásukat, hiszen mások ezeket a produkciókat tekinthetik alapnak, követendőnek.

Egy bemutató, koreográfia első lépését, az adatgyűjtést meg kell előznie a koncepció, az ötlet megfogalmazásának. Ez sem egyszerű feladat, hiszen vannak olyan szokások, amelyeket nehéz, néha lehetetlen színpadra állítani. A jó ötlet alapfeltétele a jó produkciónak.

A koreográfiák, a hagyományőrző bemutatók összeállítását aprólékos adatgyűjtésnek kell megelőznie. A legtöbb csapat megelégszik azzal, hogy egy-egy idős csoporttag, családtag, ismerős visszaemlékezésére alapozza bemutatóit. Ez a Gyöngyösbokréta mozgalomig visszavezethető gyakorlat a korábbi évtizedekben elegendő lehetett, de számtalan, napjainkban is érezhető rossz hatása miatt nem tarthatjuk követendő példának. Napjainkban, a hagyományos paraszti társadalom teljes szétverése után új utakat, új módszereket kell követni.

Számos alkalommal keresnek meg azzal a kéréssel, hogy mondjam meg, milyen volt az eredeti szokás, hogyan nézett ki az eredeti viselet stb-stb. A népi kultúrában értelmezhetetlen az „eredeti” jelző, hiszen alapvetésként tudjuk, hogy az élő népi kultúra folyamatosan változott. Az „eredeti népi kultúra” viszonylagossága miatt a színpadra állításkor pontosan meg kell határozni, hogy a bemutatandó szokás hol és mikor játszódik. Ezen kettő, pontosabban három adat – maga a szokás, annak helye és ideje – ismeretében tudjuk a bemutatandó szokást a maga eredetiségében színpadra állítani.
Az élő népi kultúra viszonylagosságának következménye, hogy nem elegendő egy-egy idősebb személy ismereteire támaszkodni. Az idősebb „adatközlők” saját koruk, saját egyéni életük tapasztalatait tudják elmondani, átadni. Ha visszaemlékeznek szüleik, nagyszüleik életére, akkor csak mozaikkockáit látják egy számukra már ismeretlen kornak. Ahhoz, hogy a kiválasztott szokás adott helyen, adott időben volt változatát megismerjük, elengedhetetlen olyan néprajzkutatóval konzultálni, aki a téma kiváló ismerője. Csak a tudományos kutató képes arra, hogy történetiségében lássa a hagyomány, a népi kultúra változásait. A tudományos kutató képes arra, hogy az idő dimenzióját is figyelembe véve szétválassza, elkülönítse a koronként, korosztályonként változó hagyományos kultúrát.

Ugyanakkor látni kell a környező települések, a szomszédos tájak közötti különbözőségeket. E probléma részben kötődik az időbeliség kérdéséhez, hiszen a vándorló szokáselemek egyidőben, de időbeli egymásutániságban is jelentkezhetnek a különböző településeken, a szomszédos népcsoportok életében. Másodsorban ezek a különbözőségek alkalmasak lehetnek a néprajzi csoportok, egyes települések megkülönböztetésére a koreográfiák és fellépések alkalmával.
Az általánosan jellemző elemek kiválasztását, megjelenítését is akadályozza, veszélyezteti az egy-egy adatközlőre támaszkodó gyűjtés. Mivel a népi kultúra változatokban létezik, egy-egy adatközlő gyakorlata nem alkalmas az általános, az általánosan jellemző megragadására. Az egyéni gyakorlatok lényegesen eltérhetnek az általánosan jellemzőtől. Az egyéni megnyilatkozások természetesek és elfogadottak a megjelenítő számára akkor is, ha azt a közösség kritikával, ellenvetéssel fogadja. Egy adott közösség egészére általánosan jellemző szokást, hagyományt csak a széles rálátással rendelkező kutató ragadhatja meg.
A hagyományőrző csoportoknak olyan bemutatókat kell színpadra állítani, amelyek a kiválasztott néprajzi csoportra általánosan jellemző szokásokat mutatnak be, minden kellékükkel együtt. A bemutatás koncepciójában megfogalmazott időkereteknek megfelelően kell kiválasztani a szokás dramatikáját, a hozzá szükséges viseletet, népdalt, hangszert, kiegészítő eszközkészletet stb.

Azokon a településeken, tájegységeken, ahol nem áll rendelkezésre szakavatott néprajzkutató, saját gyűjtést kell folytatni. A helyi adatközlők mellett elengedhetetlen a helyileg, területileg illetékes múzeum gyűjteményeinek ismerete. A néprajzi gyűjteményekben a viseletekre és az egyéb tárgyi kellékekre kaphatunk hiteles információkat. A fotógyűjteményekben szerencsés esetben szokásokról is találhatunk felvételeket, de ez ritka. Sokat segíthetnek ellenben a viselet és a tárgyak használatának megértésében. Az adattárak kéziratai számos esetben tartalmaznak korábbi gyűjtéseket stb-stb. A múzeumok a koruktól, valamikori szakember ellátottságuktól függően rendelkezhetnek hang és filmfölvételekkel is.

Ha nincs helyi múzeum, akkor a Néprajzi Múzeum és a Zenetudományi Intézet gyűjteményeit érdemes tanulmányozni. Ezen intézmények látogatása a helyi múzeumok mellett is célravezető és gyümölcsöző lehet.

Az összegyűjtött adatok kiértékelése sem egyszerű feladat, ezért a legideálisabb állapot az lenne, ha mindenhol rendelkezésre állna szakavatott néprajzkutató. A tudományos kutatást nélkülöző, politikai, idegenforgalmi, üzleti stb. céllal összeállított produkciók rossz megfogalmazásai hosszú távon fejtik ki romboló hatásukat. Ezek a gyakorlatok, azok tárgyi emlékei megtalálhatók a múzeumi gyűjteményekben, melyek tévutakra terelhetik a nem kellően felkészült adatgyűjtőt.
Ezen probléma szemléltetésére elegendő néhány rövid példát megemlíteni:
1. A kunszentmiklósi viselet a XX. század első felében megegyezett az alföldi parasztviseletek akkori divatjával. A gyöngyösbokrétás csoport kun viseletet szeretett volna magának, ezért a kiskunhalasi viselet mintájára megalkották a kunszentmiklósi kun viseletet. Mintaként nem népviseletet, hanem a távoli kun város polgári viseletét vették alapul.

2. A történeti Kalocsa területét három gyöngyösbokrétás csoport képviselte, Kalocsa, Homokmégy és Szakmár. A rövid bemutatók csárdással kezdődtek, gyorscsárdással folytatódtak, marssal végződtek. A látványos ciframars olyan hatással volt a közönségre, hogy egyenrangúvá vált a tánckoreográfiákban a csárdással. Egy emberöltővel később, az 1960-as évektől ez átalakította a kalocsai táncrendet. Korábban a mars kizárólag a bál, a táncmulatság végén volt, jelezve annak zárását. Az 1960-as évektől, az akkor még gyakran rendezett bálakban, lakodalmakban minden huja csárdásból-gyorscsárdásból-marsból állt. Az akkorra már általánossá vált keringő, tangó fox stb. külön hujában szerepelt.
3. A kalocsai lányok bukrospántlikájának oldalra lelógó bukrai hozzásímultak a lányok haját leszorító pántlikához. Az 1970-es években kikeményítették a pántlikákat, melyek bukrait kakastaréj módjára fölállították. Ezt az akkori tánccsoportokat vezetők kérték, mert szerintük az szebben nézett ki. Az akkor még élő parasztasszonyok csúnyának tartották a kikeményített bukrospántlikákat, kakasnak csúfolták azokat.
Ezek a példák jól szemléltethetik, hogy a három generációval ezelőtt, külső beavatkozás hatására végbement folyamatok a mai generációk számára már hagyományosnak látszanak. Abban a korban élőknek pedig természetes, mindennapos tapasztalás volt.
Mindezek függvényében újólag megfogalmazom. Minden egyes bemutató esetén meg kell fogalmazni a koncepciót. Mi a bemutatás célja? Mely társadalmi csoport szokását akarom bemutatni? A szokást melyik helyen képzelem el? A múltnak melyik időszeletét kívánom feldolgozni? Ha mindezen kérdésre pontos választ adok, csak akkor tudom hitelesen fölépíteni a produkciót, annak minden szükséges kellékével együtt.
