Norvég pályázat

Cím:  Helyi emlékezet, kulturális örökség, örökségvédelem

1.1.Szövetségünk  célja, hogy a hagyomány ne csak színpadi mozgalomként legyen jelen kulturális életünkben, hanem meghatározza egy tágabb közösség, egy település saját kulturális örökségével kapcsolatos viszonyát Törekvésünk, hogy a települések kulturális, közösségi hagyományai, az ünnepekhez, munkaalkalmakhoz kapcsolódó szokások, a folklór különböző, az adott településre jellemző elemei mai életünknek is részei legyenek. Célunk nemcsak a hagyományok színpadra állítása hanem, hogy megismerjük és továbbvigyük mindazokat a tradíciókat, melyek az egészséges közösségek, a társadalmak összetartói az egész világon.

Projektünk célja: módszert, tudásanyagot, ízlést, „eszméket és elveket” adni a helyi hagyományőrző közösségek tevékenységéhez. Célkitűzéseinket az alábbi témakörök köré csoportosítottuk: 

· a helyi emlékezet számbavétele (mi az örökségem, hol találom, hogyan ismerhetem meg, 

· a helyi kulturális örökség értelmezése (mit tartok belőle fontosnak, mi az, ami a múzeumi megőrzést szolgálja, mit tudok a helyi közösségekben továbbőrizni, hogy illesztem a mai életembe)
· örökségvédelmi feladatok meghatározása (a megtartás és továbbadás formái, helyi oktatás, művészeti csoportok, szakkörök, közösségek szerepe)

· Az örökségvédelemmel kapcsolatos helyi, regionális stratégiák, kapcsolatok  kialakítása, országos érdekérvényesítés.

1.2. Szövetségünk tagszervezetei. 132 település hagyományőrző csoportjai

1.3. Országos találkozó.

  Képzés.

  Kiadványok.

2.1. Az európai integráció folyamatában a helyi közösségeknek szembe kell nézniük azzal a kérdéssel, vajon hogyan tudnak megmaradni, és hogyan tudják megőrizni évszázadokon át kialakult kulturális arculatukat. Ennek érdekében számba kell venniük mindazokat az értékeket, amiket a közösség valaha is teremtett saját maga és a világ számára, s ezekre, mint a helyi kulturális örökségre építve megfelelő stratégiákat kell kidolgozniuk a fennmaradásra
A modernizáció szükséges folyamata az új Európában nem mehet végbe a kultúra modernizációja nélkül, s ez nem történhet meg a helyi közösségek évszázadok alatt felgyűlt élettapasztalata nélkül
A helyi kulturális örökség „megszerkesztése” az örökségvédő munka egyik legalapvetőbb eleme, amely nagy hozzáértést igénylő felelősségteljes feladat. Ez magába foglalja a helyi kultúra elemeinek számbavételét, beazonosítását, lokalizálását, szabatos leírását és értékelését.

A kulturális örökségvédő munkában nagyon fontosak azok a szakemberek, s a szakembereket tömörítő szakmai szervezetek, akik a közösségen belül és kívül a helyi kultúra értékeivel foglalkoznak (muzeológusként, népművelőként, könyvtárosként pedagógusként, szakkutatóként). Az eredményes munka feltétele a szakemberek és a közösség (beleértve a vezetőit és tagjait is) jó emberi kapcsolata és együttműködése. 
A civil közösségekben folyó „örökségvédelemnek” vagy ahogy hívjuk hagyományápolásnak

hazánkban három történeti korszakát különböztetjük meg.

   1. A két világháború közötti évek, az un.” Gyöngyösbokréta” korszak

    2. Az 1945-1960 közötti korszak, a szovjet típusú hagyományőrzés évei.

    3. 1970-től a „táncházmozgalom” évtizedei.

A hagyományokhoz való viszonyban, szemléletben, művészeti stílusban élesen megkülönböztethetőek ezek a korszakok. Kialakulásukban egyaránt szerepet játszottak, nemzeti, identitáskeresési törekvések, politikai elvárások, s esztétikai okok is, melyek a művészet megújítását a népművészettől várták. Szakmailag azonban ezeknek a korszakoknak köszönhető a magyar folklórmozgalmak (elsősorban néptánc és népzenei) több évtizedes szervezettsége, az intézményes hazai folklórkutatás nemzetközileg is kiemelkedő mennyiségű gyűjteményei és publikációi, a táncházmolgalom által világhírűvé vált „magyar modell”. Minden eredmény és nemzetközi elismertség ellenére azonban mindezek „csak” egy tudományág és „csak” egy művészeti mozgalom eredményeiről szólnak. Nem alakult, adott társadalmi-politikai viszonyok között nem is alakulhatott ki, az örökségvédelemnek azon modellje, mely egy szerves kulturális fejlődésű államban természetes módon alakult. 
2.2 Szövetségünk országos szövetség és alakulásától kezdve azoknak a céloknak a megvalósításáért dolgozik, melyek ennek a pályázatnak is a fő célkitűzései. Országos hálózatunk adott, a tagszervezetekkel való kapcsolatos folyamatos. Kihívást csak azoknak az új módszereknek és konkrét tevékenységeknek a meghatározása jelent, mellyel mozgalmunk évtizedes módszereit és gyakorlatát megújíthatjuk, melyekkel a szemléletet alakíthatjuk, melyekkel új területeket és korosztályokat tudunk munkánkba bevonni. 
Jelen pályázati feladatok megfogalmazását országos „brainstorming” előzte meg. Egy 2008. évi 30 órás képzésünk azt a célt szolgálta, hogy „civil” lehetőségeinket és kereteinketelemezve, közösen határozzuk meg szervezeti stratégiánkat.  Ennek az együttgondolkodásnak az eredménye, a jelen pályázatban is megfogalmazott, háromtípusú tevékenység, mellyel véleményünk szerint egyaránt ösztönözhetjük helyi közösségeinket és Szövetségünk tevékenységét. Ezek: közösségek fejlesztése, a szakmai tudás fejlesztése, és a szakmai munka dokumentálása. 

3.1. Hosszabb távú célok:

· A szerves kulturális gyökerek megtalálása. A tradíciók felelevenítésével az identitás, a közösségi kapcsolatok erősítése.

· Az ünnepi szokások és hagyományok felelevenítésével a közösségi kapcsolatok erősítése. A közösségi szokások, ünnepi alkalmak tradícióinak szellemében, az ünnep „méltóságának” felidézése, mely modellt és példát adhat a ma emberének. A néphagyományok új, közösségi funkcióinak „megtalálása”.

· Elősegíteni egy-egy térség képviselőinek regionális együttműködését, a népművészeti örökség innovációját.

· Hátrányos helyzetű népcsoportok, nemzetiségiek és kistelepülések bevonása, mellyel hozzájárulunk az egészséges közösségek esélyegyenlőségének növeléséhez.

· A települési, kistérségi, országos szervezetek/intézmények partneri együttműködésének segítése.

· Részvétel a helyi fejlesztési tervek, koncepciók kidolgozásában.

· Falusi imázsépítés.

· Egymás kultúrájának megismerése és elismerése, a kulturális tolerancia és a sokszínűség elvének érvényesítése.

3.2. Rövid távú célok:
· A vezetői utánpótlás biztosítása és a jelöltek szakmai feladatokra való felkészítése.

· Segítséget nyújtani a csoportok számára, hogy a helyi közösségek összefogásával, helyzetüket reálisan felmérve, határozzák meg szakmai munkájukat.

· Tájékoztatást kapjanak az életfeltételeiket meghatározó vidékfejlesztés feladatairól, a kapcsolódás lehetőségeiről, pályázatokról. 

· A fiatal vezetőkben és egyesületi tagokban is kialakítsuk - a néptánc és hagyományőrző mozgalomra évtizedek óta jellemző - „identitást”, az ezen a területen dolgozó szakemberek összefogását.

.

4. A project célcsoportjai
4.1  A project elsődleges célcsoportja a Szövetség tagsága. 2005-ben országos felmérést végeztünk, melynek alapján részletes képünk van tagságunk összetételéről, nagyságáról, működési körülményeiről, szakmai munkájáról. 117 településről kaptuk meg a kitöltött kérdőíveket, s tudjuk, hogy kik azok, akik ma részt vesznek a népművészeti mozgalom eme szeletében.  Ezt a képet még árnyalja a kétévenként megrendezésre kerülő bemutató sorozat, ahol a művészeti munka színvonala mellett a működési háttérről is információkat szerzünk. 

A tagság szoci-demografiai jellemzői:

A 117 településen számszerűen 4905 fő foglalkozik hagyományőrzéssel. Van olyan település, ahol 6 személy végez ilyen jellegű munkát, de van olyan csoport is, ahol 270 fő. 

A nemek szerinti megoszlás: 39 % férfi, 61 % nő.

Az iskolai végzettség szerint: legnagyobb részük általános iskolát végzett, de jelentős számban találunk alkalmazottakat (adminisztrátorok, eladók, pedagógusok) és nyugdíjasakat is.

A civil szerveződés korszakai szerint:
 Tagszervezeteink 20 %-a  1931-1939 között alakult (Bokrétás csoportok),  60 % a az 1970-es években, ekkor jelennek meg a nemzetiségi, és a „Röpülj páva” TV vetélkedő ösztönzésére alakult csoportok,    20 % az olyan csoport, melynek alakulási éve 1990, ill. 2000 után 

A települések nagysága szerint
Tagszervezeteink szinte mindegyike hátrányos helyzetű kistelepülésen működik.

Legkisebb településünk: Kásád (sokác, német lakosság 370 fő), legnagyobb településünk Kalocsa (18. 000 fő) 

Tagszervezeteink táji, nemzetiségi megoszlása:
Tagságunk az ország népművészeti hagyományokban gazdag településein él, s szinte minden 

táji- és etnikai ( mo-i németek, horvátok, szerbek, szlovákok)  csoport részt vesz ebben a munkában. Az összetétel, amint a települések összetétele sem, nem  homogén, a romák is jelentős számban képviseltetik magukat.  Megyék szerint 16 megye. 
Természetesen nem minden csoportunk egyformán aktív, kb 50-60 azoknak a csoportoknak száma, akik minden képzésünkben, fórumunkon résztvesznek, akik maguk is egyesületi formában működnek.
4.2. A közvetve érintett csoport elsődlegesen a települések lakossága, ahol tagjaink tevékenységüket kifejtik.

Másodlagosan a Szövetség rendezvényein résztvevők száma: évente kb. 40-50 ezer fő és honlapunk látogatói. 
5. A project bemutatása:
Koncepció:

A már fenn idézett országos felmérés a tagság és a működés számbavételének adatai mellett arra is szolgált, hogy megkérdezzük, hogy a népművészeti mozgalmak területén dolgozó civilek hogyan viszonyulnak a hagyományhoz. Arra voltunk kíváncsiak, hogy a hagyományt a múlt részeként képzelik-e el, avagy a jelenbe újraértelmezendő entitásnak. A válaszokból következően azt állapítottuk meg, - ami sajnos társadalmi méretekben is igaz - hogy tagságunk körében olyan statikus hagyománykoncepció él, mely többnyire hagyományőrzést jelent. Ez az őrzés egyrészt jelenti, hogy színpadi formában jelennek meg a hagyományok, többnyire idillikus életképként, de ez a kép él magukban a hagyományok őrzőiben is. A hagyományok értelmezése és mai életbe illesztése sokkal kevésbé része ennek a munkának, mint ahogy az a hagyomány funkciójából következően része lehetne.
Megismerve az UNESCO Egyezmény a szellemi kulturális örökség védelméről szóló konvencióját, a nemzetközi szakirodalmat, és kulturális trendeket, melyekből a hagyományok értelmezésének új, világméretű modellje bontakozik ki, értékeltük át és fogalmaztuk újra  tevékenységünket. 
Ebben a folyamatban az archiválás és dokumentáció nem a lényeg, hanem alap és a továbbadás eszköze. A felmutatandó cél nem a művészi produktum, hanem maga az alkotás, melyben a közösségek szerepe felértékelődik.

Mit tervezünk?
I. Találkozó – a szokásos fesztiválok és bemutatók helyett – játékos, interaktív tapasztalatcsere és „work shop”, ahol két nap alatt a szellemi örökség majd minden területe megmutatkozik.

Helyszín Bogyiszló

Időpont: 2009. szeptember 5-6.

Célunk, hogy a folklór újabb területeit vonjuk be a munkánkba, hogy Szövetségünk közösségi életének megteremtésével példát és alkalmat adjunk a helyi tevékenységek bővítéséhez, társadalmi bázisuk növeléséhez.
A résztvevő tagegyesületek 10 fős képviselői hat ágazatban mutatják be településük szellemi örökségét. Nem versenyt rendezünk, hanem játszunk, főzünk és mulatunk, ahol a sport és ügyességi játékok, a mese, a dal, a tánc, a népviselet, a falusi vendégasztal, közösségi funkciójában mutatkozik meg. A szellemi totó, az örökségben való tájékozottságot és ismereteket igyekszik felmérni.

Az eseményeket záró, szakemberekkel folytatandó beszélgetés, a tapasztalatok összefoglalása, mely a találkozón megjelent helyi példákat elemezve, a források, gyűjtemények használatára hívja fel a figyelmet. A jó példák kiemelésével ösztönzőleg hat a többi csoport munkájára, irányt ad az újraértelmezés, a továbbadás és mai hasznosulás lehetséges módozataira.
A színhely kiválasztása is tudatos. Bogyiszló  polgármestere szerint,  „ Bogyiszló a település, mely sikerre van ítélve!” A 2400 lakosú falu,  a közösségek megmozgatásának, a helyi táj, a természeti környezet rekonstrukciójának, a paprika termesztésre épülő gazdálkodásnak, a gazdag népművészetnek (tánc, zene, szövés, viseletvarrás), a pályázati lehetőségeknek, a nemzetközi kapcsolatoknak rendkívül tudatos és  látszólag  nagyon eredményes összefogásával,  a mai falufejlesztés modelljét adja, melyet megismerve a résztvevők csak gazdagodhatnak.
A tervek elkészítésénél felmértük, hogy hány településünk akar a találkozón  résztvenni és az alábbiak adtak erre vonatkozóan nyilatkozatot:  Bag, Bogyiszló, Boldog, Decs, Döbrőköz, Gencsapáti, Homokmégy, Hosszúhetény, Kalocsa (fiatalok), Kalocsai (hagy.őrzők), Kapuvár, Kazár, Mikófalva, Mórágy, Nagyacsed, Őcsény, Rimóc, Sárpilis, Sióagárd, Szany, Szil, Veresegyház, Vitnyéd. (Összesen :23 település, melynek alapján 250 fő , a meghívott szakemberek 15 fő, és Bogyiszló lakossága vesz részt az esemény lebonyolításában)
II. Képzés – (30 órás modul) mely a szakmai ismeretek, forrásanyagok megismertetését és a módszerek átadását tűzi ki célul.

Továbbképzésünk célja kettős: 

1. Szakmai ismeretek, módszerek, tapasztalatok közreadásával segíteni az együttesek pedagógia, művészeti és közösségi tevékenységét. 

2. Tájékoztatást adni az együttesek létfenntartásával összefüggő kulturális és vidékfejlesztéssel kapcsolatos tervekről, feladatokról, jogszabályokról, pályázati lehetőségekről, stb.

Program: november, december hónapban 2x3nap, hétvége
A képzés témakörei:
Elmélet:

1. Gyűjtés, kutatás, forrásismeret
a. Útmutatók, archívumok és az archívumok használatának módja.

b. Gyűjtési kérdőívek, módszerek, kérdések, lejegyzési módok, a dokumentumok tárolása

2. A népi műveltség, magyar műveltség európai kapcsolatai

a. A népi kultúra jelene és jövője.

b. Viselkedés, értékrend, magatartás, illem, közösségi szellem.

3. Örökségvédelem, műemlékvédelem, tájvédelem, környezetvédelem.

4.     Az én módszerem – gyűjtéstől a bemutatóig. Az együttesi munka

         gyakorlati fázisai. Felkészülés, források tanulmányozása, bemelegítés, 

         stílusgyakorlat, új anyag tanulása, szereplőválasztás, koreográfia, stb)

         Népi dramaturgia, színpadi alapismeretek, világosítás, hangosítás, díszletek
Előadók:

Varga Sándor, adjunktus (Szeged JATE )

Andrásfalvy Bertalan, professzor (Pécs)
Soós Gábor (Világörökség Magyar Nemzeti Bizottsága)

Balogh Balázs, néprajzkutató (Bp. MTA Néprajzi Kutató Intézet)

Felföldi László, néptánckutató, (Bp. MTA Zenetud. Int. Magyar Szellemi Örökség Bizottsága
Gyakorlat:
1. Az eredeti anyag tanításának módszerei, gyűjtéstől a koreográfiáig.
       Technikai és stílusgyakorlatok.

2. Gyerekek szerepe a hagyományőrző együttesek tevékenységében
      Gyerekjátékok szerepe, tanításának módszerei.

3.   Karácsonyi készülődés. Betlehem, köszöntők, díszek, receptek.

Gyakorlatvezetők:

Farkas Zoltán táncos

Neuwirth Annamária táncpedagógus

Szabadi Mihály, népművelő, koreográfus

Kézművesek.

Hallgatói feladat:
· Összegyűjteni annak a falunak a néprajzi irodalmát, ahonnan a résztvevő jön.

· Egy kiválasztott szokás leírása.

· A falu táncélete régen és ma.

· A falu jeles személyiségei, akik a hagyomány fenntartásában és továbbadásában szerepet vállaltak. Együttesvezetők, tanítók, jeles táncosok, énekesek, népművészet mesterei. 

· Bármilyen témával kapcsolatos, szabadon választott téma kifejtése.

 A képzést, elsősorban a fiatalok számára szervezzük. Azoknak a számára, akik elhivatottak ezen a területen, akik ott akarnak élni a falukban és  a helyi közösségekben irányító szerepet töltenek be. A képzésben való részvétel egyetlen feltétele, hogy nem hiányzik, nem késik (minden programon kötelező a részvétel) és a megadott hallgatói feladatok bármelyik, szabadon választott témáját, kidolgozza. Nem szakdolgozatot várunk, hanem azt, hogy képes legyen adott téma rövid összefoglalására.

Tervezett létszám: 50 fő

III. Kiadványok –(4 kis füzet a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal kiadványait mintául véve), melyek a kulturális örökségvédelemmel, helyi szokásokkal, tánc- és zenei hagyományokkal, viseletekkel kapcsolatos tudni és tennivalókat foglalja össze.

A szerkesztőbizottság elnöke: Felföldi László (MTA Zenetud. Int.)
Tagjai: Varga Sándor Szeged JATE Népr.Tansz., Tátrai Zsuzsa MTA Népr.Kut.Int, Karácsony Zoltán MTA Zenetud.Int.  Bathó Edit Jászberény Múzeum, Romsics Imre Kalocs Múzeum, Szabadi Mihály népművelő, koreográfus, együttesvezető, Szekszárd
Minden tevékenységről naprakész információt ad honlapunk, www.muharay.hu.

Az eddigiek mellett új menüpontot is nyitunk. „Terített asztal” c. portálunkon bárki feltöltheti kedvenc receptjét, az étkezési alkalom, a tálalás módja és a receptközlő személyes bemutatásával.
Úgy véljük, hogy ezzel a három tevékenységgel, a kiválasztott módszerekkel, az újszerű megközelítéssel, innovatív módon tudunk hozzájárulni Szövetségünk közösségi és szakmai munkájának megújításához. Széles körben hasznosítható ismereteket tudunk közvetíteni, valamint feladatot és új célt tudunk adni a folklórral foglalkozó egyesületek és faluközösségek megújításához. 

6. Az újszerűség indoklása.

· Szemléletében újszerű, mert szakít az „örökségvédelem” országunk történetileg kialakult elvárás rendszerével.
· Az örökségvédelem közösségi feladataira helyezi a hangsúlyt.

· Az ismeretek mellett módszereket is ad.

· A projectben résztvevőknek is feladatokat ad.

· Kiadványaival segítséget nyújt a kulturális örökségvédelemmel foglalkozó munkájához.

· Figyelem beveszi és épít a nemzetközi tapasztalatokra.

· Művészeti célok helyett, társadalmi, közösségi célokat fogalmaz meg.

7. Ütemterv

8. Várható hatások

8.1. Táblázatban, számszerűen

8.2. A project várható hatása a szervezetre.

       Szándékaink szerint legnagyobb hatást attól az új szemlélettől várjuk, mely tagjaink szakmai felkészültségét és egymás közötti kapcsolatrendszerét megújítja. Ebben a munkában azok a helyi egyesületek is eredményesek lehetnek, ahol kevés létszámmal dolgoznak. A kis költségvetésű, nem pályázatképes csoportjaink is sikereket érhetnek el. Azon tagjaink, melyek eddig csak új műsorok megalkotásában, a fesztiválokon való részvételben, a csoportok minősítésében mérték eredményeiket most új munkát és célt találhatnak a helyi örökség feltérképezésében, az egész településre kiterjedő gyűjtő munkában. Az iskolák és a helyi közösségek bevonásával közösen értelmezhetik értékeiket, meghatározhatják az örökségvédelem tennivalóit. Ezáltal részeseivé válhatnak a helyi politikának, a település közösségi életének. Munkájukkal tevékenyen és konkrétan is hozzájárulhatnak a helyi, a településre jellemző kulturális arculat kialakításának.
  Ebben a munkában a település minden korosztálya, minden társadalmi rétege megtalálhatja a maga helyét és feladatát. Az öregek, akik még hordozói, ismerői a helyi tudásnak ismét a közösségek megbecsült „aktív” tagjaivá válnak. A fiatalok a közös együttlétek alkalmával nemcsak a régi „örökséget” veszik át, hanem magatartást, viselkedésmódot, s a közös tevékenységek által észrevétlenül munkafegyelmet, értékrendet is tanulnak. 

A közösen végzett cél, a megvalósított munka, - eddigi tapasztalataink is ezt bizonyítják -
nemcsak az eredmények elismerését váltja ki  a lakosságból, hanem általa, az egész területre nagyobb helyi figyelem, megbecsülés, s olykor anyagi támogatás is jut. 

A helyi identitás erősíti a helyi közösségeket, az erős tagság, pedig erősíti a Szövetséget! 

 A helyi örökségvédelmi munkát olyan régi, többnyire nyugdíjas szakember gárda irányítja, akiknek lelkesedésük és elhivatottságuk óriási, de szakértelmük sok esetben, sem nem korszerű, sem nem alapos. A képzéssel területünk lelkes amatőrjei felkészültebbé vállnak erre a munkára. A kapott ismeretek birtokában képesek lesznek, arra, hogy a forrásoknak és a szakirodalomnak utánanézzenek. A tanult módszerek alkalmazásával biztosabban tudják irányítani a helyi csoportokat. Jártasságot és ismereteket szereznek a civil társadalom működésére vonatkozóan. 
Találkozónk, képzéseink nyomán kiépül mozgalmunknak egy olyan új, egymást ismerő, azonos elveket valló szakember gárdája, mely egész örökségvédelmi munkánknak új lendületet ad.
A munka során nemcsak egymást ismerik meg az ország különböző területén dolgozó csoportok, hanem megismerik azokat az intézményeket, kutatóintézeteket, szakembereket, akik a jövőben is segítségükre lehetnek. 

Projektünk eredményességéhez és társadalmi hatásához bizonyára hozzájárul majd az a nyilvánosság, melyet a DUNA Televízió biztosít számunkra, azzal, hogy megvalósulás esetén, rendszeres fórumot biztosít témáinknak és rendezvényeinknek. 
9. A projkt fenntarthatósága

9.1 Szövetségünk rendszeres és gyakorlott pályázó, a kisebb projektjeinkhez a tagdíjakból, a résztvevők hozzájárulásaiból, pályázatokból még mindig elő tudtuk teremteni a forrásokat. 

Abban bízunk, hogy új lendületet kapva, még nagyobb szervezettséggel, további önkéntesek

bevonásával, erre a továbbiakban is képesek leszünk. 

9.2. Szervezeti hátterünk jól szervezett. Az elmúlt évek alatt kialakult a tagszervezetek és a szövetség munkamegosztása. Web lapunk, melyet ma is önkéntesek bevonásával működtetünk  és internetes levelezési listánk stabil, folyamatos  kapcsolatrendszert eredményez.

10. Horizontális szempontok 
Projektunk koncepcióját az örökségvédelemmel kapcsolatos hazai és nemzetközi törekvések

alapján  határoztuk meg. A fenntarthatóság örökségvédelem esetében nem kizárólag pénz, hanem elsősorban „szellem függő”. Szövetségünk ezeknek az elveknek a képviselésével következetes, minden gyakorlati tevékenységünk ennek megvalósulását szolgálja. 
A több évtizedes gyakorlattal, helyi kapcsolatokkal, stabil működéssel rendelkező tagcsoportjaink a maguk területén szintén képesek biztosítani a fenntartható fejlődést.
Az esélyegyenlőség elve szövetségünk egész tevékenységében maximálisan érvényesül.

Projektünkben egyaránt képviselve vannak a magyarországi nemzetiségek települései, csoportjai és szakemberei, a romák is. Minden korosztály képviselve van, sőt résztvevőink között van olyan család, ahol több generáció (nagymama az unokáival) együtt dolgozik.
Fontosnak tartjuk azt is megemlíteni, hogy a települések minden társadalmi rétege részt vesz ebben a munkában. Pedagógus és bolti eladó, segédmunkás és egyetemi hallgató, általános iskolai tanuló és nyugdíjas mind-mind megtalálja a neki való szerepet. Ezt a sokféleséget tükrözi szövetségünk elnökségének összetétele is.

Szövetségünk demokratikus felépítésű. Szervezeti hálónk az egész országot lefedi, rendszeres szakmai és közösségi fórumaink biztosítják a tagok részvételét a Szövetség teljes tevékenységében. Internetes portálunk www.muharay.hu a működéshez szükséges információkat tartalmazza, a pályázatokról, eseményekről, naprakészen tájékoztat. 

11. A pályázó szervezet bemutatása.

A Szövetség alakulásának időpontja: 1990. (közhasznú szervezet)

Tagszervezetek száma:     Csoportos: 132

                                            Egyéni:        74                                        

                                            Össz.létszám: 40.000 fő

Tagjaink magyar és nemzetiségi táncegyüttesek, hagyományőrző együttesek, honismerettel foglalkozók, néprajz-, néptánc- és népzenekutatók, Muharay Elemér hajdani népi együttesének tagjai valamint a népi kultúra iránt érdeklődő magánszemélyek, mintegy 40 ezer fő.

Mi a célunk?

Névadónk Muharay Elemér 1942-ben megjelent „Hagyományunk, műveltségünk, életünk” c. írásában megfogalmazott gondolatait máig érvényesnek tartva valljuk, hogy  

„...életünk átalakítására, új és maradandó életforma kialakítására, a nemzet újjászületésére a múlt befogadása nélkül nincs reményünk.”

Célunk, hogy felhívjuk a figyelmet azokra a tradicionális falusi közösségekre, tánc- és zenei együttesekre, tárgyalkotó és kézműves csoportokra is, – akik politikai szándékoktól függetlenül ezt a kultúrát sajátjukként élik, őrzik és alakítják. Azokra a csoportokra, ifjúsági közösségekre, melyek a magyar folklórkutatás eredményeit felhasználva, fiatalok ezreinek szellemiségét alakítva, teremtették és teremtik meg a hagyományos kultúra átadásának és használatának nemzetközi viszonylatban elismert és példaként emlegetett magyar modelljét

Mit csinálunk?

· Szakmai segítséget adunk a helyi folklórral foglalkozók számára, hogy településük  hagyományai hitelesen, minél sokrétűbben éljenek tovább a közösségi életben és a színpadon egyaránt.

· Országos és regionális fesztiválokat, együttesi minősítéseket szervezünk, kidolgoztuk a csoportok szakmai értékelési rendszerét, megszervezzük az együttesek bemutatkozását.

· Információkkal, hazai és nemzetközi szakmai kapcsolatok közvetítésével segítjük tagjaink munkáját.

· Elősegítjük egy-egy térség képviselőinek regionális együttműködését, a népművészeti örökség innovációját, a módszerek, tapasztalatok közreadását.

· Képzéseket, konferenciákat szervezünk.

· Érdekképviseleti tevékenységet látunk el.

Rendszeres programjaink:

-Újévköszöntő néptáncantológia.

-Országos Hagyományőrző találkozó

-Hagyományőrzők  bemutató színpada

-Hagyományőrzők akadémiája. Országos továbbképzés (évente 2 alkalommal)

- Hagyományőrző országos minősítése 2 évenként
Civilszervezeti tevékenység dokumentálása, kutatás:

A hagyományőrző mozgalomban részvett együttesek, magánszemélyek, rendezvények, forrásmunkák dokumentációja 1930-2006.  (Két éves kutatómunka során tagszervezeteink együttműködésével 450 CD-én és DVD-én rögzítettük témánk  archív dokumentumait,

Tanulmányokat, összefoglaló történeti anyagokat,  filmet, fotót, életrajzot, együttesi történetet. Az Archívumot egy 100 címszavas, a téma irodalmát összefoglaló, annotált bibliográfia egészíti ki. 

12.4. A Hasonló Projectben szerzett tapasztalat

2006. június 23-24-25. Pécs – „Pannon vígasság”- Országos hagyományőrző találkozó

Résztvevő szövetségi tagok száma: 450 fő

Közönség: 6500-7000 fő

Támogatás: NKA: 4.millió

 2007. június 24. Szombathely 

Résztvevő szövetségi tagok: 320 fő

Közönség: 15.000

Támogatás: NKA: 1. millió

                    Vasi Falumúzeum, helyszín, technika biztosítása
A találkozó évenkénti megrendezésével az a célunk, hogy részben fórumot ill. találkozási lehetőséget biztosítsunk az autentikus néptánc és népzenei együttesek számára, másrészt

a lehetőségek szerint helyet adjunk az autentikus folklórból táplálkozó mai művészeti törekvéseknek és egy-egy „rétegprogrammal”-  filmvetítés, kiállítás– bemutassunk egy-egy jellemző példát a folklór nemzetközi értelmezésének  és művészi bemutatásának  témakörében.

Muharay Szövetség Archívumának létrehozása 2007-2008.
Tagszervezeteink teljes részvételével, az 1931- 2008. időszak dokumentumainak gyűjtése és archiválása.
Tartalom: A Muharay életmű feldolgozása, tanítványok írásai. Települések hagyományőrző mozgalmainak, együtteseknek, egyesületeknek a dokumentációja. Hagyományőrző antológiák, találkozók dokumentációja. Táncos egyéniségek önéletrajzai (29 fő) Foto-dokumentáció.

Támogató: Nemzeti Kulturális Alap. Népművészeti Kollégiuma 4.750.000 

Hagyományőrzők akadémiája 2008.

A 30 órás, 2x3 napos képzésen 41 fő vett részt 23 település képviseletében. A hallgatókkal ill. az együttesekkel előzetesen megállapodást kötöttünk, melyben kötelezettséget vállaltak azért, hogy hiányzás és késések nélkül végigjárják az alapképzést, adó kurzust. A részvételt tanúsítvánnyal igazoltuk.

A szellemi örökségvédelemmel kapcsolatos ismeretek, néprajzi alapismeretek, civil működéssel kapcsolatos tudnivalók mellett célunk volt az is, hogy előadóink olyan jeles személyiségek legyenek, akik tudásukkal, életművükkel, emberi magatartásukkal,  „inspirációt” tudnak adni, a nehéz körülmények között dolgozó falusi  csoportvezetők számára. (Tátray Zsuzsa, Tímár Sándor, Novák Ferenc, Mihályi Gábor, Farkas Zoltán, Borbáth Erika, kelemen Roland, stb) 

NKA támogatás: 900.000 Ft.

