Amit a lábbelikről tudni kell

Az együttesek színpadi megjelenését, nem sok figyelmet fordítanak a lábbelik megválasztására. (Tisztelet a kivételnek.) Pedig a lábbeli rendkívül fontos nem csak látványban, hanem bizony a táncok stílusát is meghatározza. Egészen másként táncol az ember egy nehéz csizmában, egy könnyebb karakter cipőben, vagy papucsban, tutyiban, stb. A hagyományőrző együtteseknek mindenképpen fontos a saját vidékük lábbelijét föltérképezni, és elkészíttetni, ha lehetséges. Természetesen nem lehet elvárni, hogy minden tánchoz más lábbeli készüljön. A legáltalánosabb megoldás, ha van csizma és karakter cipő, férfiaknak csizma és magas szárú cipő. Ezekben szinte mindent el lehet táncolni. A magam részéről nem tudom elképzelni a mezőségi, kalotaszegi, széki táncokat cipőben, mert annyira hozzátartozik a táncok stílusához a csizma. A viseletük látványához is. A magas szárú cipő nem volt mindenhol általános, ezért csak azokon a vidékeken javaslom, ahol használták. (Általában a polgárosult vidékeken.) Ugyanez a helyzet a papuccsal, és a tutyival is. A Sárközben, Dél-Alföldön elterjedt volt, de a Felső-Tiszavidéken nem. Ahol nem lehet ezeket a speciális lábbeliket elkészíttetni, ott ezek helyett nyugodtan használjatok karakter cipőt. Csatos, vagy fűzős is megfelel. Csizma helyett viszont ne.

Általánosságban ennyit mondhatok. Ha konkrét esetben kell megmondani, akkor ezek fényében lehet mérlegelni. Esetetekben nőknél bunyeváchoz papucs, tutyi vagy cipő. Svábhoz tutyi vagy cipő. Székelyföldi általában csizma, esetenként cipő is lehetséges. Érdekességként mondom, hogy pl. a bukovinai székelyek cipőt hordtak, hordanak ma, de az 1910-es években Istensegítsen készült képeken csizma van a nők lábán. A magyarországi táncok esetében pedig bármelyik lehetséges attól függően, hogy melyik tájegységhez, vagy társadalmi csoporthoz tartozik. Férfiak esetében pedig csizma az általános. Kivéve Gyimes, Moldva. A viselet is ezt támasztja alá, hiszen csizmanadrágot, székely harisnyát csizma nélkül nemigen hordtak.

Még fontosnak tartom, hogy ha a régi viseletek, lábbelik után kutattok, ne elégedjetek meg azzal, hogy mit lehet ebben a pillanatban, vagy a közelmúltban látni. A kivetkőzés folyamata nagyon régen elindult az életmód változásával. Mi egy olyan világot szeretnénk megismerni, ami a klasszikus paraszti közösségek világa volt, amikor még működött a közösségi kontroll. Ettől el lehet térni, ha az a szándékunk. De azt legalább tudnunk kell, hogy mitől térünk el, és miért.

Röviden ennyi. Jó lenne, ha az öltözködés terén is visszatérnénk az igényességre az együtteseink háza táján is.

Remélem, tudtam valamennyit segíteni. Ha van még kérdésetek, nyugodtan írjatok.

Igényes, szép munkát kívánok üdvözlettel:
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