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2006. évi munkatervi beszámoló

1. Tagszervezetek száma:

    Csoportos: 132
    Egyéni:        47
    Összesen:  6.000 fő

     II. Szervezetünk működésének jellemzői, civil partner kapcsolatok:

A 2006-os évet tagrevízióval kezdtük. Azokat a csoportokat, melyek nem fizetik a tagdíjat vagy nem vesznek részt Szövetségünk tevékenységében töröltük.

Tapasztalatunk, hogy a civil szerveződésből azok a szervezetek, együttesek maradnak ki, melyek mögött nem áll intézményi, szervezeti háttér. Ezek azon kistelepülések, ahol már a művelődési házak sem működnek, ahol a csoportok élén nem értelmiségi vezető áll, vagy ahol kulturális tevékenységre egy fillér sem jut.

Ezeknek a csoportoknak, településeknek volna leginkább szükségük segítségre, de személyi, gazdasági feltételeik miatt ők sajnos a végérvényesen lemaradók.

Szövetségünk működési támogatásai is évről- évre csökkennek, így minden igyekezetünk ellenére sem vagyunk képesek arra, hogy munkájukat, az országos- szakmai vérkeringésbe való bekapcsolódásukat folyamatosan segítsük.

Jobb helyzetben vannak azok a csoportok, szervezetek, ahol a hagyományőrző-közösségi munkának több évtizedes hagyományai vannak, és ahol a település értelmisége, tanár/népművelő a csoportok élére állt. Ezeken a településeken társadalmi összefogással, a helyi –régiós –országos civil szervezetekkel együttműködve, működőképes, művészileg is jó teljesítményt nyújtó csoportok működnek. A művészeti munka mellett a település egészére ható közösségi munkát végeznek, melynek eredménye abban is mérhető, hogy az NCA helyi és regionális szervezeteinél sikeres pályázók. 

Tagszervezeteink igényei szerint ebben az évben kapcsolatainkat azokkal az országos civilszervezetekkel erősítettük, kiknek tevékenysége szintén a falusi kulturális, művészeti közösségek munkájának segítésére, összefogására irányul.

Így a Közösségfejlesztők Országos Egyesületével, a Honismereti Szövetséggel és a Falusi és Agroturizmus Országos Szövetségével van szervezett együttműködésünk.
Ebben az évben ünnepelte megalakulásának 75. évfordulóját a „Szanyi Bokréta”, mely országunk egyik legidősebb művészeti, civil szervezete. Az évfordulón tagszervezeteink 

képviselői jelen voltak.

III. Szövetségünk működési körülményei:

Működési célú támogatásunk ebben az évben jelentősen csökkent, tárgyi és eszköz gyarapodásunk ebben az évben nem volt.

A működéshez elengedhetetlenül szükséges személyi állományt sem tudtuk megerősíteni,

továbbra is vállalkozó megbízással dolgozó  irodavezető és önkénteseink végzik a szervező és adminisztrációs tevékenységeket. 

A tagdíjbevételeken és az  NCA, NKÖM csekély működési támogatása mellett, szakmai tevékenységünkhöz  az NKA szakkollégiumaitól kapunk céltámogatást.

A működési támogatást a pályázati szerződésben foglaltak szerint használtuk fel: az iroda bérleti díjára, kommunikációs költségekre (posta, telefon), adminisztratív költségekre (könyvelés, titkári teendők) használtuk fel.

2006. júliusától irodánk címe megváltozott, melyre vonatkozóan a jogerős bírósági végzést mellékeljük. 

      IV.    Megjelenés és kapcsolatok Honlapunk – www.muharayszovetseg.hu – tartalmazza a szervezetünk működésével kapcsolatos dokumentumokat és bemutatja tagszervezeteinket is. Minden esetben igyekszünk tevékenységünk néprajzi és történeti vonatkozásait is bemutatni.

.

Partnerkapcsolatokat alakítottunk ki a szomszédos országok hasonló tevékenységű szervezeteivel. Így a Vajdasági Magyar Folklórközponttal, a szlovéniai magyar hagyományőrző szövetséggel és a Burgenlandi Magyar Népfőiskolai Társasággal. Szervezetünk számára a legtöbb példát az 1908. óta folyamatosan működő Ausztriai Viselet és Hagyományőrző Szövetség mutatta.

Szakmai partnereink (Martin Szövetség, Örökség Gyermek Népművészeti Egyesület, Táncházi Egyesület, Népművészeti Egyesületek Szövetsége) megalakítottuk a Népművészeti Tanácsot, melynek célja a közös érdekképviselt és érdekérvényesítés.

Civil partner: Honismereti Szövetség, Közösségfejlesztők Egyesülete, Falusi és Agroturizmus Országos Szövetsége

2006. február 18. – Ünnepi Közgyűlés.

Hagyományőrzők nemzetközi konferenciája a Szövetség megalakulásának 15. évfordulója alkalmából. Partnerként meghívtuk a szomszédos országok hagyományőrző mozgalmainak azon képviselőit, akik példájukkal segítették megalakulásunkat és működésünket, vagy, akik eddigi tevékenységünk során partnereink voltak.

Résztvevők száma: 270 fő

Szövetségünk tagegyesületeinek, településeinek képviselői, külföldi és hazai szakmai szervezetek képviselői.

Az erre az alkalomra kiállítást is rendeztünk, mely 3 hétig volt látható a Hagyományok Házában. A tablók bemutatták Muharay Elemér munkásságát, Szövetségünk tevékenységét, továbbképzéseinket, rendezvényeinket.

 (Pr. 1. sz. melléklet)

 V. Szakmai rendezvények:

február 18.   Budapest – Újévköszöntő Néptáncantológia.


 

A rendezvény hagyományainak megfelelően ezúttal is a tárgyévben-legjobban szereplő együttesek kaptak meghívást. 

Június 10.- 11. Tura – Bag

A Galga menti kis település, Bag 20 éve ad otthont a hagyományőrzők országos találkozójának. 

A Bagtól 10-km-re lévő Tura, az 1906-os Bartók látogatásról akart megemlékezni, ezért

kézenfekvőnek tűnt, hogy a szakmailag azonos kört érintő, azonos szakmai szervezet közreműködésével tartott rendezvényt összekapcsoljuk.

Mindkét település lakossága nagyszerű házigazda volt. A központi, „menzai” étkezést kiegészítették az otthonról hozott házi süteményekkel, így a vendégcsoportoknak szinte 

„lakodalomszerű” ellátásban volt részük.

A találkozóra az összes programot tartalmazó meghívó készült (1000 példányban). A helyi

Önkormányzatok saját sokszorosítású szórólapot készítettek, melyet eljutattak a két település minden családjának postaládájába. Meghívást kapott Galga mente minden polgármestere, kulturális és közintézménye, üzeme és vállalkozása.

Példaszerű volt (nem gyakori), hogy a szomszédos települések vezetői és képviselőtestületei

családtagjaikkal együtt meg is jelentek a rendezvényeken.

Rendezvényünk bizonyíték arra, hogy, ha a helyi kezdeményezés, megfelelő szakértelemmel

párosul, nem csak a régió kulturális mozgósítására képes,  viszonylag szerény helyi körülmények (elhanyagolt művelődési intézmények, különösen Tura) és támogatás ellenére is kiemelkedő programsorozat megvalósítását eredményezheti. 

(Pr. 2. sz. mell.)

június 23-24-25. Pécs – „Pannon vígasság”- Országos hagyományőrző találkozó

A találkozó évenkénti megrendezésével az a célunk, hogy részben fórumot ill. találkozási lehetőséget biztosítsunk az autentikus néptánc és népzenei együttesek számára, másrészt

a lehetőségek szerint helyet adjunk az autentikus folklórból táplálkozó mai művészeti törekvéseknek és egy-egy „rétegprogrammal” -  mint, most pl. filmvetítés – bemutassunk egy-egy jellemző példát a folklór nemzetközi értelmezés és művészi bemutatás témakörében.

Résztvevő szövetségi tagok száma: 450 fő

Közönség: 6500-7000 fő

(Pr. 3. sz. mell.)

Hagyományőrző együttesek bemutató színpada
Decs: október 7-8.

Kapuvár: november 11.
A hagyományőrző csoportok értékelést adó, szakmai bemutató fóruma. Felhívásunkra 38 együttes jelezte minősítési szándékát, a bemutatókon 31 együttes jelent meg, minősült 28 együttes. 

A minősítés alkalmából nemcsak az együttesek színpadi teljesítményére, hanem működési feltételeikre is kíváncsiak voltunk. A jelentkezési lap mellett ki kellett tölteniük az együttesvezetőknek egy adatlapot, melynek kérdései a működési körülményeikre, pénzügyi feltétételeikre és szakmai munkájukra vonatkoztak.

31 együttes töltötte ki az adatlapot, melyek elemzése alapján az alábbi „gyors” összefoglalót készítettem, melyet mellékelek.

 (Pr. 4.

 sz. mell.)
Záradék:

Alulírott kedveszményezett jelen beszámoló aláírásával, igazolom, hogy a részünkre megítélt

támogatást a leírt módon, a szerződésben foglalt támogatási cél megvalósítására, az abban foglaltak teljes körű betartása mellett használtuk fel.  Igazolom továbbá, hogy a beszámolóban és annak mellékleteiben közölt adatok, valamint az elszámoláshoz benyújtott számlák valódiak és hitelesek.

Budapest, 2007. január 13.

                                                                                                                     Héra Istvánné
                                                                                                                         elnök

